

EDICIÓN DE LA TARDE Diez Céntimos

NOTAS DEPORTIVAS

IMPRESIONES

Como digno remate a la labor desarrollada por la Asamblea nacional de los representantes futbolísticos, tenemos el acuerdo privado de las regiones Vizcaya-Guipúzcoa, Asturias y Castro, de no acudir al campeonato de España. Se prepara, pues, la próxima temporada bajo muy buenos auspicios y esperamos ver durante ella grandes cosas.

Pero por mucho que veamos quizás no lleguemos a ver la separación clara y precisa de profesional y aficionado en los jugadores, y de empresarios y deportistas en los dirigentes, hecho lo cual caía por tierra todo el mal existente, en beneficio de la afición.

Estamos de enhorabuena los españoles por los éxitos que nuestros representantes obtienen en los actuales juegos olímpicos. Precisamente en las dos manifestaciones deportivas que más valor internacional tenemos, es donde nuestro fracaso ha sido mayor.

Primero ha sido el balompié y ahora el polo a caballo donde desde un principio hemos sido vencidos.

Y ello constituye buena lección, pues en esto nos ha ocurrido a los españoles como en otras muchas fases de la vida, que, fiados en nuestro valer de antaño, no hemos querido ver que el contrario se preparaba a conciencia para el momento de la lucha. En polo, la preparación es muy difícil, por el adiestramiento metódico de los jinetes y por la selección y educación por lo menos de cincuenta caballos que necesita un equipo. Y así ha resultado que la técnica y técnica de los americanos del norte y sur ha sido superior a la nuestra y también que sus caballos estaban más educados y eran mejores.

Sigue corriendo la colosal vuelta a Francia, ciclista. Los dos corredores españoles, Janer y Otero, continúan luchando y ocupan una relativa buena posición. Hablan de sus temores de no poder concluir la «tour» por falta de medios económicos.

Ya han dominado los corredores la enorme subida del Tourmalet (2.122 metros), habiéndola vencido primero el italiano Bottecchia, que marcha el primero en la clasificación general.

En boxeo se anuncia, para mediados de este mes, un combate en que se discutirá el campeonato de Europa, todos categorías, entre Spalla, italiano, actual defensor y Van der Veer, holandés, aspirante. Posiblemente estos dos boxeadores lucharán en época no muy lejana con el español Paulino Uzcudun, el que ahora se encontrará con el campeón de Inglaterra Goddard.

Se espera un nuevo triunfo de Paulino.

Sección judicial

Señalamientos para mañana
Sala de lo civil.—Juzgado de Linares: Matilde Gil Sumichaga con la Sociedad de seguros «La Suiza», sobre accidente del trabajo; abogado, señor Casado; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna.

Juzgado de Cuevas: Doña María González Serrano, con don Manuel Caparrós Rojas y otro y el abogado del Estado, sobre pobreza; abogado, señor Luna; procurador, señor Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Motril: Doña Adelaida Anguiano Martínez, sobre pobreza; abogados, señores González Carrascosa y López del Hierro; procuradores, señores Herrera y Rivas; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial. Juzgado del Campillo: Contra Cándido Andrés, por raptor; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Marín Quesada; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado. Contra Manuel González; abogado, señor Anguiano; procurador, señor Bellido; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado. Contra Manuel Martín, por lesiones; abogado, señor Morenilla; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado de Orgiva: Contra Juan Victoria González, por robo y homicidio; abogado, señor Vázquez Vázquez; procurador, señor Romero; secretario, señor Alonso.

Penal de muerte
Para el procesado anterior se pide por el fiscal la pena de muerte; pero en caso de serle impuesta dicha pena, es indultada con arreglo al Real Decreto de amnistía.

Sentencias
A Manuel Rodas Orihuela y

Han surgido incidentes, motivando se retiren de la prueba los hermanos Pelissier; (uno de ellos, Enrique, venció el pasado año), y que salga a relucir la cantidad que una fábrica de bicicletas paga porque se corra con sus máquinas: 150.000 francos. Así ya va teniendo explicación la importancia que tiene una prueba que muchos no tienen inconveniente en calificar de anti-deportiva.

Ya están en París casi todos los equipos atléticos, incluso el español. Le deseamos buena suerte y que aproveche la lección de subordinación que da el equipo yanqui. Cualquiera de sus individuos que intentase el más leve acto de independencia, sería repatriado inmediatamente.

El equipo español de Tennis, ha marchado también a París. Lleva ahora la desventaja de la ausencia del conde de Gomar, considerado la segunda raqueta española.

En Wimbledon se ha celebrado ya la final de individuales para damas, habiendo vencido la inglesa Miss Mckauc a la estrella yanqui Helen Villis.

La famosa tenista francesa Susana Lengra no ha tomado parte, al fin, en esta competición por impedírselo la afección cardíaca que padece.

Para la lucha greco-romana ya han sido designados los luchadores españoles que irán a París. El peso máximo que va es de 75 kilos, por lo que no podemos aspirar a la competición del campeonato de todas categorías, ya que nos faltan pesos pesados.

En boxeo se anuncia, para mediados de este mes, un combate en que se discutirá el campeonato de Europa, todos categorías, entre Spalla, italiano, actual defensor y Van der Veer, holandés, aspirante. Posiblemente estos dos boxeadores lucharán en época no muy lejana con el español Paulino Uzcudun, el que ahora se encontrará con el campeón de Inglaterra Goddard.

Se espera un nuevo triunfo de Paulino.

Francisco Pinié Sánchez, por abusos deshonestos, condenados en causa del juzgado de Alhama, se le impone por esta Audiencia la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor al Roda y dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

En causa del Juzgado del Salvador contra Antonio Martín Moreno por tenencia de instrumentos para el robo, se le absuelve libremente.

Pago de indemnizaciones a testigos de 1923-24
Los testigos que tengan pendientes de cobro en este Audiencia indemnizaciones pertenecientes al ejercicio económico de 1923, o sea desde 1.º de Abril a fin de Marzo del 1924, pueden pasar a la Secretaría de Gobierno de cinco a siete de su tarde. Los pagos podrán hacerse personalmente o por autorización de fecha corriente; el pago queda abierto durante 30 días, a contar desde 1.º de Julio actual.

Un hombre galante y una dama de cuidado
En la casa número 15 de la calle de Piedra Santa promovieron reyerta Manuel López García, de 31 años, de Pinos Puente, y la joven Martirio Díaz Castiello, de 23, los que se maltrataron mutuamente.

De la contienda resultaron el Manuel con una herida en la cara, de pronóstico reservado, y la Martirio con luxación del codo izquierdo.

Fueron curados en la Casa de Socorro.

Lea Vd. todos los días
Nuestra edición de la tarde

Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

Grave accidente de aviación

Albacete 8
Esta mañana, un aparato pilotado por el teniente don Felix Martínez, tuvo que tomar tierra por averías en el motor.

Dado aviso a la base, salió inmediatamente otro pilotado por don Pedro Cursal, de nacionalidad francesa, llevando dos mecánicos.

Al llegar estos comenzaron la reparación de las averías y una vez terminado emprendieron el regreso.

Cuando se hallaban a una altura de 200 metros, el aparato cayó violentamente a tierra, quedando destruido.

El piloto resultó con la fractura de varias costillas y ambas piernas y los mecánicos recibieron gravísimas heridas.

Vista de una causa

Zaragoza 8
Ha comenzado la vista de la causa instruida contra los sindicalistas Luis Muñoz y Antonio Sanz, que hirieron gravemente al policía señor López Solorzano cuando este practicaba pesquisas, con motivo del asesinato del cardenal Soldevilla.

Ascensos y condecoraciones

Madrid 8
Mañana se reunirá el Supremo de Guerra, para examinar las propuestas de ascensos de varios oficiales y concesión de la Laureada al teniente don Luis Andrión y al soldado Jose Tienda.

El Rey en Cataluña

Barcelona 8
Esta mañana llegó el Rey a la Seo de Urgel, siendo recibido por las autoridades.

A las diez marchó a Fuenserrada, donde le rindió honores una compañía del regimiento de Asia.

Después de la recepción celebrada en el Ayuntamiento y un banquete al que asistieron las autoridades y muchos jefes y oficiales, don Alfonso salió para Vich.

Desde este punto se trasladará la comitiva regia a Manresa para regresar a Madrid esta misma noche.

Unamuno y Soriano

Tenerife 8
El Gobernador, dando cumplimiento al decreto de amnistía, ha puesto en libertad a los escritores señores Soriano y Unamuno, a quienes esperaban en esta población sus esposas y algunos familiares.

Dos penas de muerte

Soria 8
En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa por asesinato de Felisa García y en la que aparecen procesados, como autores, Hilario Vera y otro vecino de Veratón.

El hecho ocurrió el 16 de Julio del año anterior en un pueblo próximo al mencionado.

Los criminales después de asesinar a su víctima la encerraron en una cueva.

El fiscal pide la pena de muerte para cada uno de los procesados.

Sanjurjo felicitado

Melilla 8
El Alto mando ha enviado una efusiva felicitación al general Sanjurjo por el éxito de la operación y por el comportamiento de las tropas.

TOMA DE POSESIÓN

Madrid 8
Ha tomado posesión de su cargo de fiscal del Consejo Supremo, el general Los Arcos.

Le dió posesión el general García Moreno.

DETALLES DE LA OPERACIÓN DE COOBA DARSA

La resistencia enemiga.-Bombardeos aéreos.-Entusiasmo de las tropas.-La entrada en la posición.-Escenas emocionantes. La conducta de los defensores

Melilla 8
Se tienen nuevos detalles de la ocupación por nuestras tropas de la posición de Cooba Darsa.

Para realizar la operación se reunieron en las primeras horas de la mañana el jefe del Tercio, teniente coronel Franco, y el general Serrano, acordando la forma en que debía efectuarse el ataque.

A las tres y media empezó el movimiento de tropas, a las que a rengón en términos patrióticos el general Serrano.

En los soldados reinaba viva impaciencia por lanzarse a la lucha para liberar a sus hermanos que resistían en Cooba Darsa.

Inmediatamente se ordenó a las escuadrillas de aviación que salieran hacia los lugares donde se hallaban situadas las concentraciones rebeldes y las bombardearan.

Los primeros en avanzar fueron los Regulares de Ceuta, al mando del comandante Álvarez Arenas y una batería de montaña.

Estos comenzaron el ataque por el flanco izquierdo.

En tanto, las tropas que mandaba el comandante Ballarza coronaban el monte que se alza a la derecha y desde donde hacían nutrido fuego.

En medio de estas fuerzas avanzaba el Tercio con el teniente coronel Franco y las mehallas.

El calor era sofocante, haciendo muy penosa la marcha.

La resistencia de los moros era muy tenaz.

Ocultos en las trincheras de las orillas del Lau, hacían fuego incansante.

Primo de Rivera aplaza su viaje

Madrid 8
El general Primo de Rivera, ha aplazado hasta el jueves próximo, su viaje a Melilla.

Funda su decisión en sus deseos de detenerse en Algeciras, desde donde marchará directamente a Ceuta, y hasta el jueves no hay expreso para aquella población.

El día del Presidente

Madrid 8
El Presidente del Directorio permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, siendo cumplimentado por los vocales señor Gómez Jordana y Hermosa.

El marqués de Estella despachó con los subsecretarios de Gobernación, Estado, Instrucción y Trabajo, así como con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Esta tarde se entrevistarán con el general Primo de Rivera, el embajador de Italia y el Gobernador del Banco de España.

Noticias de Barcelona

Agresión y atraco
Barcelona 8
En la madrugada última, al regresar a su domicilio Mateo Casamón fue sorprendido por dos individuos.

Estos después de despojarlo de cuanto dinero llevaba, le agredieron causándole varias heridas.

Los agresores se dieron inmediatamente a la fuga.

El herido fue trasladado al hospital, donde le apreciaron lesiones de pronóstico reservado.

Conflicto obrero
La empresa Constructora de Ta-

El fuego de la artillería barría las trincheras, diezmando las concentraciones enemigas.

La aviación, que desde los primeros momentos cooperó eficazmente al éxito de la operación realizando vuelos arriesgados y a una altura inverosímil, arrojaban sin cesar bombas, poniendo en rápida desbandada al enemigo.

De esta forma, dos horas más tarde casi todo el frente se hallaba limpio de rebeldes, manteniéndose sólo algunos grupos que con nutrido fuego se resistían.

Las bajas vistas del enemigo pasan de varios centenares.

Cuando las fuerzas del Tercio se acercaban a Cooba Darsa, ya los Regulares, que habían ocupado el poblado de Hamido, dominaban la situación.

Un ataque a la bayoneta del Tercio decidió últimamente la operación hasta lograr el objetivo.

Los rebeldes, que mantenían el asedio de la posición, fueron dispersados, dejando en nuestro poder no pocas bajas.

El momento fué de indescriptible emoción.

Los primeros en entrar en la posición fueron un cabo que iba herido y un legionario.

Este llevaba en una mano una botella de cognac y en la otra la cantimplora del agua.

Ambos daban entusiastas vivas a España, que eran contestados con extraordinario júbilo por los defensores de la posición.

A las cuatro menos veinte entraban las fuerzas en Cooba Darsa, desarrollándose una escena altamente emocionante.

Los escasos soldados que habían resistido el asedio, ofrecían un aspecto de abatimiento y cansancio, revelando sus rostros las huellas del sufrimiento.

Unos y otros se abrazaron dándose vivas al Tercio y al regimiento del Serrallo, al que pertenecían los defensores.

Un asesinato

En el café Vendrell ha sido asesinado esta madrugada el propietario don José Anel.
Se ignoran más detalles del suceso.

MAC DONALD A PARIS

Una entrevista interesante
Londres 8
Esta mañana a las nueve salió para París el jefe del Gobierno británico, acompañado del secretario del departamento de Negocios Extranjeros.

Las últimas noticias de esta tarde comunican la llegada de Mac Donald al Boulogne-sur-Mer.

Antes de partir el jefe del Gobierno inglés, manifestó a los periodistas, que todos sus esfuerzos se dirigen a llegar a un acuerdo entre Inglaterra y Francia, en la cuestión de las reparaciones para prestarse una mutua colaboración.

Mac Donald sufre una aguda bronquitis, y el realizar el viaje, a pesar de hallarse enfermo, hace creer que la entrevista será muy interesante.

El jefe británico dijo también que se hallaba dispuesto a despegar todo equívoco para la buena marcha de las negociaciones.

Los puntos que tratarán en la conferencia
Anoche conversó el primer ministro inglés con los periodistas. Negó que entre Inglaterra y Francia hayan surgido dificultades estos días.

Su viaje a París dijo que no significa más que su deseo de que se restablezca el acuerdo entre ambos

dose vivas al Tercio y al regimiento del Serrallo, al que pertenecían los defensores.

Estos lloraban de alegría al ver a sus libertadores, animosos y entusiastas, que se sentían satisfechos de la operación, que había sido cruenta y difícil.

De la guarnición de Cooba Darsa sólo quedaban 37 soldados y 2 oficiales.

Inmediatamente fueron relevados y conducidos a la plaza.

Los soldados, contaron que desde el 26 de Junio, fecha en que se levantaron las cabilas, no han cesado de defenderse.

Los moros en número considerable rodearon la posición, cortando todas las comunicaciones, intentando el asalto repetidas veces y no logrado por el nutrido tiro que se les hacía.

Añaden que desde que comenzó el asedio los jefes ordenaron que no se consumiera más que media ración de víveres y agua para poder resistir más tiempo.

Como el cerco se prolongaba, tuvieron que renunciar a la comida diaria, que se hacía un día sí y otro no.

No obstante esta situación angustiosa que costaba no pocas bajas la resistencia de los defensores, se hacía cada vez más tenaz en espera de refuerzos.

Una noche dormía la mitad de la guarnición en el parapeto y otra la pasaban en vela, sin dejar de hacer fuego.

Uno de los días cayó un aeroplano cerca de la posición, siendo rescatados los tripulantes por varios soldados que, arriesgando sus vidas salieron a prestarles auxilio.

Los soldados hacen grandes elogios de los aviadores los que han contribuido a mantener al enemigo en continuo desconcierto.

Como el cerco se prolongaba, tuvieron que renunciar a la comida diaria, que se hacía un día sí y otro no.

No obstante esta situación angustiosa que costaba no pocas bajas la resistencia de los defensores, se hacía cada vez más tenaz en espera de refuerzos.

Una noche dormía la mitad de la guarnición en el parapeto y otra la pasaban en vela, sin dejar de hacer fuego.

Uno de los días cayó un aeroplano cerca de la posición, siendo rescatados los tripulantes por varios soldados que, arriesgando sus vidas salieron a prestarles auxilio.

Los soldados hacen grandes elogios de los aviadores los que han contribuido a mantener al enemigo en continuo desconcierto.

Lo que dice la prensa

Paris 8
Con motivo de la visita a París de Mac Dodal, los periódicos hacen resaltar los deseos del primer ministro inglés para establecer una colaboración verdad franco-británica.

SOLEMNE NOVENARIO

El que en la iglesia de Carmelitas Terciarias (Recogidas) de esta ciudad, dedican a su amantísima Madre la Virgen del Carmen, dará principio hoy, a las siete de la tarde (hora oficial).

La función principal será el día 16, a las diez de la mañana (hora oficial), predicando en ella el canónigo del Sacro-Monte don Juan Alonso Vela.

Un carro atropella a una cabra

En la calle Real de Cartuja, un carro que guiaba Francisco Linares, atropelló, matándola, a una cabra propiedad de José Oliverio Ortega.

El carrero fué detenido y presentado ante el juez de instrucción del Salvador.

Pida a su garagista

los Lubrificantes AIGLON
AUTO-OIL

«A la Sombra»

A segunda hora, estrenose anoche, el sainete de Ramos Martín, música del maestro Guerrero, «A la Sombra».

Una noche en la Comisaría,—donde «coinciden» diversos tipos, cada cual detenido por su «agua», —noche amenizada con el relato de lo sucedido a cada quisque.

El sainete—poquita cosa—resulta gracioso, sobre todo por el excelente trabajo de los señores Euillén, Rodríguez, Alted, y Melgosa.

La música, breve, y para cumplir.

Antes, al principio de dicha segunda sección, representóse «El entierro de la sardina», también de Ramos Martín, pero con música de Calleja, y a cuya obra le es aplicable igual calificativo entretenido que a la anterior.

Unos madrileños netos, ya entrados en la «juventud», dispuestos a divertirse en toda ocasión, y más en la tar de del susodicho sepeleio, a pesar de que uno de los «consorcios» tiene un dolor de costado, que se le pasa pronto, ante las excelencias pensadas de la tarde de máscaras en el Canal.

Y nada más.

BAMBALINA

El presidente del Consejo de Fomento
Se ha recibido la Real orden confirmando comisario regio, presidente del Consejo provincial de Fomento, a don José Fernández Figueras.

UN NIÑO AL HOSPICIO

El Gobernador civil ha ordenado el ingreso en el Hospicio, del niño de 12 años Francisco López Peñalver, huérfano.

GUARDIA CIVIL

La de Huéscar ha detenido a Juan José Sánchez Cimano, reclamado por la autoridad judicial.

—La de Alomartes ha detenido a María Martín Guerrero y María Martín Castelar, que promovieron escándalo y maltrataron a la vecina María Cruz Díaz Rubio.

—La de Otívar, a Casimiro y Jacinto Arnedo, que amenazaron al alcalde de Guájtar Alto.

—La de Gorafe, ha detenido a Torcuato López López, autor de una estafa de géneros por valor de 1.000 pesetas, de varias casas comerciales, en unión de Felipe Rodríguez.

Gabinete Electro-Médico

DOCTOR CABELLO
DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID. DE LA SOCIEDAD DERMATOLÓGICA DE BERLÍN. CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREO

Diatermia.—Lámpara Kromayer
para tratamientos de úlceras, fístulas, forúnculos, peladas, barros, etcétera, así como reumatismo y toda clase de dolores, por los daños de luz, en combinación con el aparato Radium. Curación de la bleonorragia y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos.

Visitas a domicilio: De doce a dos y de cuatro a ocho

PRECIOS ECONÓMICOS
Plaza de la Mariana, 8, pral.

SARTA

La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.

Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62

Hotel Rosario

JAEÑ
PLAZAS PARA AUTOMOVILES
Auto a los Trenes

EDICION DE LA MAÑANA

España en Marruecos

El comandante de Centa Mañana regresará a esta plaza el comandante general señor Bermúdez de Castro.

Noticias de esta madrugada

En la Presidencia han facilitado una nota dando cuenta de que el Alto Comisario, después de confirmar detalles sobre la entrada en Cooba Darsa, comunica haberse ocupado la posición de Hoj, teniendo nosotros 2 muertos y 5 heridos.

Mañana continuarán los reconocimientos en las avanzadas y boca del desfiladero.

Dice que la situación mejora, pero no quedará despejada hasta que se imponga a los rebeldes un fuerte castigo.

Se hace resaltar la actuación de los Regulares y de la Aviación, que son los que contribuyeron principalmente al éxito.

Declaraciones del Gobernador civil

Hoy recibió el nuevo Gobernador civil a los periodistas. Declaró el señor Peñalver que él nunca ha sido político, y sólo explica su nombramiento diciendo haber tenido en cuenta su probado cariño a Madrid.

Agregó que él no tiene otros títulos que los de ser español.

Requirió el concurso de la prensa para desarrollar una labor benéfica al frente del Gobierno civil.

Noticias de Barcelona

Incorporación a filas

Se han recibido órdenes urgentes para que se incorporen a filas cuantos individuos ejercían cargos burocráticos o disfrutaban permiso.

UN BANQUETE

Con motivo de su marcha, se reunieron en banquete en Capitanía general los oficiales del regimiento del Ferrol.

Vista de una causa

Ante la sección segunda de la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra Mariano Domínguez «El Jalón», que hace un año ocasionó graves heridas a Francisco Requena.

El fiscal pidió para el procesado nueve años y cuatro meses de prisión. El defensor, demostrando que obró en legítima defensa, pidió la absolucón.

Banquete a un coronel

En el Casino se celebró un banquete, al que asistieron 300 comensales, organizado por los jefes y oficiales en honor del coronel Ayas, a quien se le ha concedido la Laureada por su heroica conducta en Marruecos. Pronunciaron discursos el obispo y varios jefes del ejército, así como el festejado, que agradeció el homenaje.

Próximo discurso de Mussolini

Se concede gran importancia al Congreso fascista que se celebrará el próximo día 20.

En él pronunciará un discurso el presidente Mussolini, quien se ocupará de la acción desarrollada por el fascismo.

También tratará a grandes rasgos la refundición hecha en el partido.

Reina extraordinaria expectación por conocer los puntos de que trate el jefe del Gobierno italiano.

PESCADERÍA CANTÁBRICA. Pescados y mariscos de todas clases. Unica casa con cámara frigorífica. Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7. Teléfono, 696. HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche.

DISCURSO DE MAC DONALD

En la Cámara de los Comunes pronunció hoy un discurso el primer ministro inglés.

Anunció que mañana saldrá para París, accediendo a requerimientos del señor Herriot, para regresar a Londres el miércoles.

Negó veracidad a las versiones sobre una conferencia para modificar el plan de la Comisión de reparaciones, pues se exigirá a Alemania el cumplimiento de todo él.

Anunció que solamente tratará de la forma de aplicar el plan de Dawes.

Manifestación en Santander

Ayer se celebró una manifestación monstruo que partiendo del Ayuntamiento se dirigió al Gobierno civil.

Los manifestantes entregaron a la primera autoridad de la provincia un mensaje que dirigen al Rey, agradeciéndole su interés por la concesión de la subasta de las obras del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud.

EL DIRECTORIO

El Consejo del Directorio terminó a las diez menos cuarto de la noche.

A la salida manifestó el general Vallespinosa, que a la reunión había asistido por primera vez el duque de Tetuán.

También concurrieron los subsecretarios de Marina y Hacienda, que sometieron a la aprobación del Consejo varios asuntos de trámite sin transcendencia.

Hemos proseguido—añadió—el examen del nuevo régimen ferroviario hasta las ocho y media, hora en que el general en jefe llamó a conferenciar al presidente del Directorio.

La escasez de agua

Firmada por varios concejales, se ha presentado al Ayuntamiento una proposición para resolver el grave problema de la escasez de agua potable y de las dificultades con que se tropieza para obtenerla.

Renuncia del Alcalde electo

El alcalde interino señor García Rodrigo ha recibido un telegrama desde Londres, donde se encuentra, del duque de Arión comunicando que le es imposible aceptar el cargo.

Se le ha vuelto a telegrafiar insistiendo para que acepte el nombramiento.

Hundimiento de tierras

Dicen de Tetuán de las Victorias que en la calle de San Miguel, donde se efectúan unas obras, ocurrió hoy un desprendimiento de tierras, sepultando a los obreros José Garrido y Ricardo Palermos.

Se dió aviso a la Guardia civil y a los bomberos, los que procedieron a extraer los cuerpos, aún con vida, de los infelices trabajadores.

Trasladados al hospital, fallecieron ambos a poco de ingresar.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de guardia.

NOTA ACLARATORIA

Esta noche facilitaron una nota en la Presidencia aclarando que los oficiales de Correos que se han reintegrado a sus puestos no se han acogido al decreto de amnistía, sino a una disposición que se dictó recientemente.

EN HONOR DEL P. MANJON

Reunión de ex alumnos

Ayer tarde, a las siete, en el salón de la Mariana del Ayuntamiento, cedió galantemente por el alcalde accidental señor conde de las Infantas, tuvo lugar la reunión de antiguos alumnos avemarianos.

Presidió don Antonio Molina de Haro, asistiendo numerosos ex alumnos pertenecientes a todas las clases sociales, con predominio del elemento popular, donde fué más intensa la labor del llorado maestro.

Trafándose de granadinos, de avemarianos que acudían a rendir tributo a la memoria de su bienhechor, no hay que hacer resaltar el emocionante entusiasmo que reinó en la junta.

Tras de hacer uso de la palabra los señores Molina de Haro, Gálvez Carmona y Bueno Chaica, exponiendo el objeto de la reunión, se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos: Constituir la Asociación de Antiguos Alumnos del Ave-María, eminentemente íntima, cordial, de mutua ayuda, gratuita—no hay contador ni Tesorero—para lo que se invita a todos los ex alumnos de Granada a inscribirse casa del presidente don Antonio Molina de Haro, de nueva a una, Plaza del Carmen, 15, y a los de fuera de ella por escrito al secretario don Carlos López Martín, en el Real Colegio de Santiago.

Asistió el día 10 a la Misa que se celebrará en las Escuelas del Sacro Monte y cuyo detalle oportunamente se anunciará.

Visitar al señor Arzobispo para pedir se incoe la beatificación del P. Manjón.

Adherirse a la velada necrológica de la Sociedad de Amigos del País y que asista un miembro de la Asociación.

Felicitar al señor Rector de la Universidad por su campaña en pro de las Escuelas.

Dar las gracias a los señores Gobernador y Alcalde por sus deferencias y a la Prensa por su concurso, y por último adherirse a la idea de la erección del monumento a don Andrés.

Fuó nombrada la siguiente Junta directiva: Presidente, don Antonio Molina de Haro; vicepresidente, don Gonzalo Gálvez Carmona; secretario, don Carlos López Martín; vicesecretario, don Antonio Rodríguez Ruiz y un vocal por cada una de las profesiones representadas por los ex alumnos que asistieron.

Los dos niños desaparecidos

Estaban en Gabia. Con este mismo título dábamos el domingo la noticia de que el sábado habían desaparecido de su domicilio, calle de San Gregorio, 28 (Albayzín), la niña de 11 años, Encarnación Campos Ruiz y su hermano Antonio de 18 meses, cuyo hecho denunciaron sus padres en la Comisaría de Vigilancia.

Según hemos podido averiguar, los pequeños habían estado en Gabia Grande, en casa de una tía donde fueron encontrados por su padre.

LIBROS

«De la bella Andalucía», por M. García de Tuy. El distinguido y culto médico militar don Manuel García Sánchez, ha publicado con el pseudónimo de M. García de Tuy, este interesante libro de «Impresiones, divagaciones y cuentecillos» acerca de nuestra bella Andalucía.

Hermosa es la descripción que hace de la Alhambra y el Generalife, y llena de vida la «Impresión granadina» con que comienza el libro; en ella se ve la sensibilidad extraordinaria del alma gallega, que tan bien sabe comprender a la andaluza. No menos interesantes son los cuentecillos que contiene la obra, todos llenos de sal y colorido y que demuestran como su autor ha sabido componerse con las costumbres andaluzas.

Dámosle nuestra enhorabuena al señor García Sánchez por tan bella obra.

En el Gran Capitán

Continúa actuando con éxito en este cómodo parque de verano la compañía de zarzuela Carrón y entre las obras últimamente representadas figuran La Remolacha y La niña de las planchas, el primero de García Álvarez y Muñoz Seca, música de Alonso, y que estrenó aquí ya hace años, creo que en el teatro Alhambra, y sainete también el segundo, que gustó mucho. Una aspirante a cupletista, un papá que está decidido a que la niña lleve, aunque ella no quiera, y un novio que desea impedirlo, forman la trama de la obra, que interpretaron muy bien la señorita Saturnini y los señores Rodríguez, Guillén y Melgosa.

El diablo con faldas, comedia lírica de Sinesio Delgado, música de Chapi, ha sido otra de las obras exhumadas con gran acierto, pero solo un día ésta; yo casi afirmaría que era estreno, dado el tiempo que hace no representada, pero si lo afirmo, sino de dicha obra, de la niña de las planchas.

La Magdalena te quie, entremés lírico estrenado también anteanoche a segunda hora, es bien gracioso, y lo representaron muy bien la señorita Saturnini, Guillén, Rodríguez, tres buenos artistas.

BAMBALINA

Sucesos locales

Por comer ciruelas. La guardia de Seguridad detuvo a Francisco López Peñalver, que pretendió penetrar a coger ciruelas en una huerta de Miguel Castillo Jiménez.

Las manos largas. Un pareja de la guardia de Seguridad detuvo a Francisco Aguirre Porras, por haber maltratado a la cabrerá Carmen Vega Fernández.

Uno que habla mal. Por blasfemar fué detenido Alfredo Robles Gijón, de 50 años, de Nigüelas, que se encontraba en estado de embriaguez.

Cámara Oficial Agrícola

La Cámara Oficial Agrícola de la provincia, en su deseo de ser útil a los labradores de la misma, ha acordado establecer un servicio de suministro de abonos minerales y considerando la contralación más urgente la de los superfosfatos, se propone abrir un concurso para la adquisición de este producto entre las diferentes entidades nacionales y extranjeras que lo fabriquen, pero dependiendo las condiciones de la adquisición de las cantidades que hayan de contratarse, ha acordado invitar a todos los fabricantes de la provincia que lo deseen para que en el improrrogable plazo de 15 días hagan sus solicitudes a la Cámara, acomodándose a las siguientes condiciones:

1.ª La calidad de superfosfatos que la Cámara se propone adquirir es de 18-20 por 100.

2.ª Las especificidades dirigidas al presidente dentro de los días expresados se presentarán en las oficinas de esta Sociedad, Santa Teresa 1, y horas de diez a una.

3.ª Habrá que especificar la cantidad de los sacos que se deseen recibir, que pueden ser de 50-75 y 100 kilos.

4.ª Expresarán claramente los puntos de destino y consignación, con nombres, apellidos y domicilios para dirigir la correspondencia y mercancía.

5.ª El 50 por 100 del importe del pedido se abonará en el momento en que la Cámara notifique su aceptación y contratación con las casas expendedoras y el otro 50 por 100 tan pronto como la Cámara lo reclame. El ingreso de las cantidades correspondientes se hará en la cuenta corriente de la Cámara Oficial Agrícola con la denominación de Servicio de Abonos en el Banco de España, Español de Crédito, Hispano Americano e Hijos de Rodríguez Acosta.

6.ª Los asociados que necesiten menos de un vagón se unirán al efecto de reunirlos, para así obtener la economía en el transporte; de todas formas, la Cámara procurará tener en sus almacenes una cantidad para poder satisfacer a los labradores en las partidas pequeñas.

EL LEÓN

MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA.

Dr. A. López Vilodres

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS. HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5. CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Es asombroso

A los precios que se han marcado todos los artículos de verano, en los muy acreditados almacenes «La Confianza», pues esta casa, agradecida al público de Granada que tanto la prefiere hoy ante todas las de su ramo, tiene el deber de mirar por su clientela y participar, que en los artículos de la presente estación encontrará el comprador grandes ventajas por cuanto hasta decir tiene cortes de vestidos desde reducido precio de pesetas 2,80 los 4 metros.

También se hace muy presente, que esta es la única Casa que vende el género blanco, a precios verdaderamente de tarifa.

La formalidad de estos almacenes, en sus operaciones, es ya conocida por el público, y nunca se vale de ninguna combinación para vender, y si mantener su lema «barato, precio seriamente fijo y rigurosamente al contado».

Reyes Católicos 36, (esquina al Puente del Carbón.)

JOSÉ GONZALEZ OPTICO

Gafas.—Lentes.—Prismáticos. Gemelos de teatro.—Barómetros y material fotográfico. Mesones, 38.—Granada

Minas de Petróleo

Se ofrece unos terrenos donde existe algo de yacimientos de petróleo, dentro de la provincia de Granada, como igualmente ofréncense saltos de agua de importancia. Para informes, Maison Dorée (café).

Diego Romera Alva

Perito agrícola, matriculado. Reclamaciones catastrales. Medición de tierras. Levantamiento de planos. Tasación de mejoras y administración de fincas rústicas. Horas de consulta, de 2 a 4 y de 8 a 10. Calle Misericordia, núm. 3. Granada.

Don Amador Hernández

Teniente coronel médico. ENFERMEDADES SECRETAS. INYECCIONES INTRAVENOSAS. Horas de consulta: de 2 a 5. Reservada: de 8 a 10. San José Baja, 5, duplicado. GRANADA

NO OLVIDEN

que la casa que más ventaja ofrece a sus compradores, es «El León», sin fastosa ostentación de lujo (daños siempre para el que compra) y siguiendo su constante norma de estar atenta más bien a satisfacer de modo serio y positivo los deseos del público que la favorece.

Para la temporada de Primavera-Verano, presenta, como de costumbre, extensos surtidos de selectas novedades en fantásticas para señora y caballero.

Certidumbre indiscutible en su sistema de venta a precios seriamente fijos. Ventas al contado.

EL LEÓN

MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA.

Dr. A. López Vilodres

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS. HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5. CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Es asombroso

A los precios que se han marcado todos los artículos de verano, en los muy acreditados almacenes «La Confianza», pues esta casa, agradecida al público de Granada que tanto la prefiere hoy ante todas las de su ramo, tiene el deber de mirar por su clientela y participar, que en los artículos de la presente estación encontrará el comprador grandes ventajas por cuanto hasta decir tiene cortes de vestidos desde reducido precio de pesetas 2,80 los 4 metros.

También se hace muy presente, que esta es la única Casa que vende el género blanco, a precios verdaderamente de tarifa.

La formalidad de estos almacenes, en sus operaciones, es ya conocida por el público, y nunca se vale de ninguna combinación para vender, y si mantener su lema «barato, precio seriamente fijo y rigurosamente al contado».

Reyes Católicos 36, (esquina al Puente del Carbón.)

Agricultores!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile

Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al

comercio de abonos

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

“San José” Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Bandfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica

Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacaya, 5

“LA FAVORITA”

MESONES, 49 : PRECIO FIJO

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

3 VASOS FINOS AGUA. UNA PESETA Lámpara de filamento metálico

“La Favorita” PESETAS, 0'95

MAQUINARIA AGRÍCOLA

DEPÓSITO EXCLUSIVO EN GRANADA DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL

Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia, tiene establecido desde 1.º del año actual un depósito general en esta plaza, donde se entregará en el acto, a precios de fábrica, cuanto ésta construye y vende, como: TRACTORES TITAN; TRILLADORAS RANSOMES; SEGADORAS MASSEY-HARRIS; AVENTADORAS AJURIA; TRILLOS ROTATIVOS; ARADOS BRABANT, IDLIVA, IDEALES, ALONDRÁ y otros, y a cuantas piezas de recambio se necesitan para esta clase de aparatos.

Depósito: Almacenes de Maquinaria Agrícola de JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Vapores Correos franceses

DE LA Societé Générale de Transportes Marítimos] a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO

Plata Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia Saldrá de Almería el día 12 de Julio de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Formosa Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1924, para Río de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

Preelos en 3 a | De 10 años cumplidos: un entero 327,50 pis. incluido impuesto | De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 170 pesetas, ídem, ídem

Para los de Tercera clase, comida a la española AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. EN C. Boulevard del Príncipe, 75, ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23, MÁLAGA

F. ORTI.—INGENIERO

TALLERES MECÁNICOS DE PRECISION

Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE

GRAN CAPITÁN 18 BAJO.—GRANADA

PURGANTE YER. EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS. PRECIO 0,40 Ptas. Image of a man holding a large bowl with the product name.

Las Comunicaciones

No queremos promesas, sino realidades

Habíamos quedado, hace ya bastantes días, en que se estudiarían con espíritu favorable nuestras demandas sobre la diaria circulación de trenes expresos y rápidos con Sevilla y con Madrid.

Pero el tiempo transcurrió y, hasta la fecha, no se ha resuelto nada; ni tenemos noticia de que se piense resolver con arreglo a nuestras conveniencias más apremiantes.

En vista de ello, nos vemos obligados a insistir, por estimar que cuanto de tanto interés no debe quedar abandonado.

No queremos que éste sea uno de esos problemas granadinos que adquiere periódicamente un momento de actualidad y luego tornan al reino de la indiferencia.

Necesitamos que se arregle esta cuestión de las comunicaciones, y para conseguirlo hemos de hacer que éste sea de nuestra parte.

En Sevilla, el Ayuntamiento ha acordado gestionar que se restablezca el expreso diario con Granada, y las fuerzas vivas de la capital han acogido con entusiasmo y elogio la petición.

Podemos en Granada permanecer indiferentes y cruzados de brazos cuando se ventilan cuestiones de tan alto interés? A las peticiones que ya han salido de nuestra ciudad hay que añadir otras nuevas hasta lograr lo que tanta falta nos hace.

Y es preciso que todas las clases representativas alcen su voz, para que sepan quienes deben saberlo, que se trata de un asunto vital que afecta al desarrollo de Granada, de la provincia y de la región.

No sabemos qué género de dificultades puede haber para que circulen diariamente el expreso de Sevilla y el rápido de Madrid. En años anteriores pudieron existir esas dificultades, pero ahora no encontramos una explicación razonada. De todas suertes, lo que sabemos sin género de duda es que las deficiencias de nuestras comunicaciones ferroviarias con los principales centros de Andalucía y con Madrid, son muy perjudiciales para los intereses granadinos y, por lo tanto, hay que remediarlas cuanto antes.

Se nos ha prometido estudiar estas demandas, pero no basta, naturalmente, con la promesa. Por eso, es indispensable que insistamos en el pleito hasta que las promesas se conviertan en realidades como corresponde a los más vitales intereses de Granada.

¿Qué hacen las corporaciones, las entidades y las fuerzas vivas de nuestra ciudad? Es preciso que todos se unan estrechamente para reclamar la resolución del problema de nuestras comunicaciones.

En saber pedir estará la mayor virtud, para que no se nos pueda denegar lo que nos corresponde, ni conformar con vagos ofrecimientos.

La entrada en el Hospital

Con arreglo al nuevo reglamento, las horas de entrada en el hospital de San Juan de Dios serán todos los días de tres a cinco de la tarde.

Colegio Médico

Patentes para el ejercicio 1924-25. En vista del corto espacio de tiempo transcurrido desde que se solicitaron por los señores Colegiados las patentes para ejercer la profesión durante el ejercicio económico tri-

menstral de 1924, se hace saber a los señores médicos de la capital y provincias, quedan relevados de presentar nuevas altas todos aquellos que lo efectuaron para el referido ejercicio, teniendo orden los respectivos recaudadores para que previa la presentación, por los interesados de la anterior patente, expidan la del ejercicio 1924-25, que dió principio en 1.º de Julio actual y terminará en fin de Junio de 1925.

Los señores médicos que en dicho ejercicio trimestral no solicitaron patente por no ejercer la profesión o porque en el ejercicio actual hayan de comenzar a ejercerla, han de presentar altas y solicitar la patente por conducto de este Colegio Médico, durante la primera quincena del presente mes.

El Gobernador, restablecido

Restablecido en absoluto de su indisposición, ha asistido ya a su despacho oficial el gobernador civil señor Aramburu.

Impresiones

La fuente del Avellano

Una brisa tranquila. Un camino pintoresco bordeado de un bello panorama. Un río que se desliza suavemente. Y una fuente en cuyo cristal limpio y abultado, la mujer granadina ha reflejado su bello rostro al inclinarse a beber sus aguas.

Fal es un granadino y seductor rincón: el del Avellano. Yo no oigo en él, en esas misteriosas horas de la noche, el desconocido murmullo de la soledad—susurros del viento y eterna canción del agua—sostener los más bellos diálogos plenos de armonía. Se diría que era una conjunción insospechada de los elementos contribuyendo, reunidos, a relatarse cosas de tiempos pasados. Diríase que cambian breves impresiones de cosas lejanas, colmadas de encanto. Diríase, en fin, que este murmullo soberano y pleno de belleza lo sostiene los gnomos y las hadas del palacio encantado del Generalife... Y es su charla de un lenguaje tan raro y sencillo, pero lleno de estética tan sublime, que al ánimo suspende pretendiendo escucharlo, mas nada comprende. Tan limitado es el espíritu humano, tan escaso y cerrado el círculo en que se desenvuelve, que no llega a profundizar en la finalidad ni en el misterio romántico que encierra esa nocturna charla de los elementos en sus eternamente indescifrables diálogos.

Pasan las horas de la noche. Aquel rincón que yo reverte olvidado comienza a poblarse, pero esta vez de muchachitas dicharachosas y alegres. Los seres irreflexivos que momentos antes lo ocupaban se habían transformado. Lindas mocetas de graciosa charla, granadinas de corazón gilano y agarenos ojos, grandes y rasgados, continúan ahora sus risas con el murmullo de la fuente, rizando una canción de amor y de ensueño. Y entre suspiros, risas y cantares, beben bulliciosas el agua cristalina y fresca de la fuente del Avellano; mientras sus alegres carcajadas recorren la plazoleta tranquila, se extiende por el valle del Dauro y se elevan al frontero Sacro-Monte hasta perderse en la lejanía...

A. HERNÁNDEZ CARRILLO

Lea usted hoy

Nuestra edición de la tarde

LA OBRA DEL MAGISTERIO DE LA ENSEÑANZA NACIONAL

Estudiamos hoy las bases fijadas de que nos ocupamos en nuestro anterior artículo. La disciplina es la primera condición de los métodos modernos que seguimos los maestros. La disciplina es, en cierto modo una consecuencia de todos los accidentes de la Escuela: maestro, cultura, enseñanza, alumno a una idea preconcebida, a la meta de nuestros trabajos, a la educación nacional. Es un conjunto de reglas, una base de influencia con la que se gobierna el espíritu, se forma el carácter, influyendo en lo intelectual y voluntario. Sus características, según Compañé, son: el silencio, la buena compostura en clase, el trabajo asiduo y exacto. A cambio de lo que exige, la disciplina da el fundamento del porvenir y tiende a preparar hombres que sepan seguir las leyes y gobernarse a sí mismos, según los preceptos divinos.

La disciplina más duradera es en nuestras escuelas aquella que establece la benevolencia, el afecto y la flexibilidad por parte del maestro y la atención y respeto por la del niño. También es necesario señalar el ejemplo del profesor, las buenas relaciones entre los discípulos, la emulación, y, por último, la confianza en el maestro que lleva a los niños a nombrarlo árbitro en todas las cuestiones y solicitado su parecer de continuo. Cuando esto ocurre, el maestro es el prototipo de la justicia, abnegación y amor y su autoridad moral es indestructible.

Y aunque la disciplina se entiende por muchos que es acostumbrar a los alumnos a cumplir el deber, a desempeñar sus trabajos con orden y regularidad, a no estar nunca ociosos, nos parece oportuno buscar un concepto nuevo y restringido de ella, exponiendo las anteriores consideraciones.

Los padres, en esto de la disciplina, cometen evidentes errores de juicio: —No me gusta esa escuela, no castigan. En mis tiempos, el maestro, con una buena palmata, nos hacía aprender. No en balde se dice: «La letra con sangre entra».

Ya lo saben los padres, todo evolucionado, la disciplina se establece con el amor, y si reflexionamos sobre la ligereza de sus aplicaciones no podrán menos de convenirnos que es más digno, más humano, más noble y más cristiano prodigar caricias a un angelito de Dios y educarle en el cariño y la dulzura que hacer brotar sangre a rebecasos de sus propios miembros, conservados por los padres a tanta costa.

El polo opuesto de la disciplina es la experiencia, otro de los fundamentos de la educación moderna. Rompe casi todos los moldes y hace difícil compaginar ambos conceptos.

Tolstoy, el conde ruso, es el padre de la experiencia como base de enseñanza. Deshecho toda la rutinaria disciplina de su tiempo e implantó la experiencia como seguro y cierto camino para llegar al fin que se propuso. La experiencia es poco conocida en España, pero algo aplicada, aunque sin estudiarla formalmente.

Es cierto que para aserrar la bondad de un hecho o la eficacia de un medio decimos: está experimentado e inclinamos nuestra voluntad a seguirle con la fe y convicción de que no es posible que con él cometamos errores.

La experiencia es, pues, una especie de sanación dada a todo el campo de la actividad humana; es un producto doloroso, alegre, satisfecho, inquietante, según las circunstancias en que se realiza.

El niño al entrar en la Escuela trae a ella su propia experiencia, ha dicho un sabio, adquirida en el exterior; pero no le sirve de nada porque generalmente se le hace apartar la atención de aquellos objetos con los que está familiarizado y que le interesan para que se fije en cosas arbitrarias y sin relación aparente. Se ha llegado a crear por el pueblo que cuanto más difícil es un ejercicio y más se diferencia de los pensamientos y de las ocupaciones ordinarias, tanto mayor es su valor como ejercicio mental.

Y este es el gran secreto que guardan para hacerse admirar ciertos Centros. Un bordado prolijo, minucioso, en el que se pone a prueba la paciencia y se pierde la vista hasta el punto de opositar a la ceguera; por eso de que se aparta de las ocupaciones diarias de la niña, coser y remendar, se le da más importancia y mérito que a un surtido o a una pieza en tela ordinaria y sin embargo... ya saben las maestras que no la tiene y el pueblo debe aprenderlo también.

MARÍA CANTERO Regente de la alNmo.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

La ocupación de Cooba Darsa

Nota oficiosa Madrid 7 En el negociado de información de la Presidencia han facilitado la siguiente nota:

«Ayer, a las cinco de la tarde, fué llamado el presidente del Directorio a conferencia por el general en jefe del ejército de África para comunicarle la brillante ocupación, por la columna del general Serrano, de Cooba Darsa, que llevaba siete días de asedio por el enemigo, que se hallaba fuertemente atrincherado.

La operación comenzó en un asalto general que determinó la ocupación, cuando la mitad de la guarnición eran bajas entre muertos y heridos.

La columna que ocupó la posición sufrió un centenar de bajas, de las que todavía se desconocen los nombres.

El general en jefe salió esta mañana para el campamento de Durs, y regresará esta noche a la plaza, conferenciando inmediatamente con el jefe del Gobierno.

La columna del general Grand continúa teniendo al enemigo enfrente que es batido por nuestras fuerzas combatientes del terreno; cuyo camino es de unos quince kilómetros, cubierto de maleza; hace tres años fué ocupado por pequeños grupos militares y ahora ofrece en él resistencia la harka.

Liberalrio será para nosotros de un efecto innegable, pues se conseguirá el respeto de las cabillas, a las que la sola presencia de fuertes columnas deprime su moral.

En la base de Melilla ya se han recibido el envío de fuerzas, cuya presencia demostrarán a los rebeldes nuestra actitud enérgica.

El general Sanjurjo salió para Uad Lau, donde conferenciará con el general Bermúdez de Castro; y a su regreso hablará por hilo directo con el jefe del Gobierno.

El presidente del Directorio se muestra satisfecho por tan heroica acción y cree necesario llegar al planteamiento radical de la cuestión y estima preciso castigar a las cabillas que han llevado a las demás a la rebelión.

Lo que dice Primo de Rivera Madrid 7 A las seis y media de la tarde, llegó el general Primo de Rivera a la Presidencia.

El jefe del Gobierno preguntó a los periodistas si habían recogido una nota sobre Marruecos.

Como los informadores contestaron afirmativamente, el marqués de Estella hizo resaltar la heroica conducta de las tropas.

Añadió que esperaba celebrara una conferencia con el Alto Comisario para comunicarle las últimas noticias.

Anunció que el próximo miércoles marchará a Melilla, acompañando al jefe de la Sección de Marruecos señor Aguirre y de los comandantes Peña e Ibañez.

Afirmó que la reacción experimentada en África se había notado en la Bolsa con la subida de los valores.

Terminó diciendo el general Primo de Rivera que ayer, como no se publicaban periódicos, al tener noticias de la ocupación de Cooba Darsa ordenó se colocara una cartelería en el Casino militar anunciando la victoria, como así se hizo.

La heroicidad de los defensores A la terminación del Consejo del Directorio el general Primo de Rivera volvió a hablar con los periodistas.

Manifestó que en la conferencia que había sostenido con el Alto Comisario, éste le comunicaba que no había novedad.

Confirmó la conducta gloriosa del general Serrano.

Anunció que se han concedido Medallas militares a los defensores y abierto juicio contradictorio para la Laureada a los jefes de la posición.

Detalles de la operación Tetuán 7 La columna que salió de Uad Lau marchaba entusiasmada para socorrer a las fuerzas de Cooba Darsa, que ofrecían una resistencia heroica.

Cuando llegaron nuestras tropas, el enemigo se opuso tenazmente a su avance, atrincherado en las orillas del Lau, pero ante el ataque a la bayoneta hubo de abandonar el campo.

A las cuatro de la tarde entraron las fuerzas en Cooba Darsa, que la componían el batallón del Serrallo al mando de dos oficiales.

El entusiasmo fué grande, dándose infinitud de vivas a España. La noticia de la entrada de nuestras tropas en Cooba Darsa, produjo viva alegría, elogiando todos la heroica conducta de la columna.

La presidenta de la Cruz Roja visitó al Alto Mando para proponer se conceda la laureada a los heroicos defensores de la posición.

La aludida dama dijo formulaba una petición en nombre de aquella institución.

En el Gobierno civil Los sucesos de Monachil Ha visitado al Gobernador el Alcalde de Monachil, para en nombre del pueblo, agradecer a las autoridades cuantas gestiones han realizado y que han dado por resultado la concesión por el Gobierno, de 14.300 pesetas para los damnificados por los movimientos de tierras ocurridos últimamente.

La junta del Somatén También han visitado al Gobernador el presidente del Somatén local señor López Zayas y el coronel organizador del mismo señor Martínez Villa, para darle cuenta del banquete celebrado en su honor la noche del domingo y acuerdos adoptados.

Suscribase a «El Defensor de Granada»

Siluetas del día

Los toros de noche

¡Lo que son las cosas! A lo mejor llega usted a su casa a las dos de la madrugada, y ante la interrogación de su mujer que está impaciente esperándole, contesta usted un poco aburrido: Chica, vengo de los toros. Y en efecto, usted sale de los toros, como podía salir de un cinematógrafo o de un teatro. Sale de los toros y va a la cama para soñar con pinchazos, banderillas y revolcones, como podría soñar con el gesto picaro de una cupletera en el caso, más feliz, de haber asistido a una sesión de variedades.

Esto de las corridas nocturnas es un poco absurdo. Habíamos quedado en que la fiesta nacional necesita sol... y sombra. Sobre todo luz, alegría, bullicio, calor. Necesita ambiente cálido que encienda la sangre y desbordamiento de colores en los tendidos. Necesita que brillen los almohadones de los toreros y que deslumbren los mantones de Manila en las mujeres guapas.

Pero quite usted todo eso, que es el alma de la fiesta, y enciende el sol pálido de unos focos eléctricos, y ha convertido usted la plaza en un espectáculo sin salsa torera, sin alegría, sin pasión y sin ritmo. Aunque, después de todo, tal vez sea esto un sintoma. En nuestros días, las fiestas de toros son espectáculos de circo o de variedades. El sol debe molestarse mucho si le obligamos a presenciarlas.

CONSTANCIO

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología y jefe de Clínica Oftalmológica en París. Horas de consulta: de 2 a 4. Días festivos: de 11 a 12. Plaza de la Universidad, 2

La Purísima

Almireces, 19, Granada. Corazón de Jesús. Se garantiza su estabilidad.

Banco Hispano-americano

Capital: 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina! Servicio Bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, enseres, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50. Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 55.

LA INNOVACION Almacén de Tejidos y Novedades

REYES CATÓLICOS, 23. Extensos surtidos en artículos de gran fantasía para señoras y trajes para caballeros. La casa que más barato vende y por su sistema de precios seriamente fijos y reducidos, es la preferida del público. No compran sin antes conocer nuestros precios. Se dan cupones para el regalo de MIL PESETAS en géneros a elección, que mensualmente hace esta casa a su clientela. Ventas al contado, aceptándose en pago los CHEQUES-BILLETES del BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO. Acera del Casino, 13.

REPRESANTANTE

Se necesita representante para Granada, activo y buenas referencias, para importante fábrica de bebidas de dentro de la provincia. Para más detalles, dirigirse a Don Luis Garzón Gómez.—Motril BUENAS COMISIONES

Ecoss de sociedad

Para nuestro buen amigo el redactor artístico de «Granada Gráfica», don Rafael González Martín, fué pedida anteanoche la mano de la bella y distinguida señorita Conchita Rodríguez Carmona.

Entre los novios cambiaronse valiosos regalos. La boda se celebrará a fines del actual mes.

Con su distinguida familia marchó a Almuñécar el ex decano del Colegio de Abogados don Agustín Rodríguez Aguilera.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita D.ª Teresa Sánchez Rivas por don Rafael García Duarte y doña Concepción Salcedo de García Duarte para su hijo don Eduardo, cambiándose entre los novios los regalos de costumbre.

La boda se celebrará a primeros de Octubre.

De Madrid regresó el distinguido joven don Francisco de Pelsmaeker Flacior.

Pasan unos días entre nosotros, en viaje de bodas, don Enrique Córdón y su bella esposa.

Marcha a Almería tras breve estancia entre nosotros, el ingeniero de aquella zona don Antonio Moliau y sus bellas hijas.

De Málaga llegó don Sixto Carrillo, al mismo punto marchó don Antonio Corpas Gutiérrez.

A Fuengirola, donde pasará el verano, el director del Instituto don Rafael Montes Díaz, acompañado de su distinguida familia.

De Madrid regresó doña Luisa Rodríguez, viuda de Alemani, acompañada de sus bellísimas hijas Luisa y Amparito.

Advertisement for 'Leche Lechera' featuring an image of a baby and a can of condensed milk. Text: 'Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi Hermosura'. 'CONDENSED MILK'.

Advertisement for 'HOTEL MIRAMAR (Almuñécar)'. Text: 'En este moderno establecimiento se han hecho esta temporada grandes reformas de comodidad y embellecimiento, habiendo aumentado las habitaciones frente al mar en número. Su cocina no tiene rival, por estar al frente un maestro de gran fama, y su propietario no omite sacrificio para el mayor bienestar de su distinguida clientela.'

Advertisement for 'Dr. García Duarte'. Text: 'Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA De preferencia de una a dos Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.'

Advertisement for 'Doctor Angel Galva - Flores'. Text: 'MÉDICO MAYOR DE SANIDAD MILITAR. EX-ALUMNO EN SAN JUAN DE DIOS DE MADRID CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE Enfermedades de la Piel y Secretas - De 1 a 4 - EMBOVEDADO CARRERA, núm 36 Lámpara de cuarzo NAGELSMID'

Advertisement for 'Fida a su garagista Lubrificantes Agilon Auto-Oil'. Text: 'LUBRIFICANTES Agilon Auto-Oil'

Advertisement for 'A NUESTROS SUSCRITORES DE FUERA'. Text: 'Rogamos a nuestros suscritores que nos envíen giros postales, nos comuniquen también por carta o tarjeta postal la remisión de los mismos'

Advertisement for 'A NUESTROS SUSCRITORES DE FUERA' (continued). Text: 'Rogamos a nuestros suscritores que nos envíen giros postales, nos comuniquen también por carta o tarjeta postal la remisión de los mismos'

Advertisement for 'A NUESTROS SUSCRITORES DE FUERA' (continued). Text: 'Rogamos a nuestros suscritores que nos envíen giros postales, nos comuniquen también por carta o tarjeta postal la remisión de los mismos'

CARICATURAS

NO PROTESTEN, SEÑORES

Lector, he aquí un cronista que atraviesa en este momento una situación angustiosa, una violenta crisis; algo, en fin, que pone a prueba el más recto temple y la voluntad más retilínea.

Es la duda la que asalta mi ánimo; es la indecisión. ¿Por ventura tú no has vacilado nunca? ¿Ignoras, por dicha, ese calderón de ansiedad, que se cierra, como un pajarraco, sobre nuestro espíritu, cuando nos atenaza la duda? ¿No te has visto nunca en el duro trance de optar?

Compadéceme, pues, lector felice. Estoy bajo el agobio de la duda. La congoja me embarga. Y con los ojos preñados de lágrimas, me veo constreñido a optar. ¡Oh, con lo que yo he abominado siempre de los hombres que optan!

Una protesta o una carejada. He ahí la indecisión. Forzosamente he de pronunciarme por una de ellas. Analicémos.

La carejada es una cosa seria. Además, todo el mundo sabe que eso de soltar el trapo, no se lleva. Quedamos en ello, hace días, desde estas mismas columnas.

La protesta... sí; la protesta es más española; es como otra Fiesta de la Raza.

¿Usted no ha protestado nunca?—suele decirse. Pues no es V. español. Realmente comprendemos que la protesta es algo patriótico. Y fundados en estas consideraciones, optamos por la protesta.

¿Pues no se les ha ocurrido a unos señores protestar airadamente del fallo literario?

Todos sabemos que se anunció un concurso de artículos periodísticos, que se reunió el jurado y que falló. Pues bien; hay quien no está conforme con la adjudicación de premios. Envidiosos!

Yo preguntaría a esos descontentos: ¿Qué queréis? ¿De qué os quejáis?

¡Ah señores míos! Casi estoy por mesarme los cabellos, frente a vuestra estultez. ¡Protestar! ¿De qué?

Vuestra protesta es hija del despecho; sí, del despecho. Además no es patriótica en este caso. Ni oportuna. Ni bella. Poner en evidencia a un jurado que cumplió su deber con un tal escriptulillo Ovaciones y no pitos, merecen esos señores. Y vosotros, protestantes proteros, ahogad vuestra ira, y para el concurso próximo procurad haceros dignos del galardón; procurad escribir algo peor; mucho peor; muchísimo peor. Ese es el secreto.

Cándidos sois a fe. ¿Pretender que se premien los trabajos confeccionados con cierta honradez literaria! ¿Pretender que el jurado proceda imparcialmente! ¿En qué país vivimos, ilusos?

Bueno que en Madrid se aquilata y se proceda en justicia con el premio «Cavia», por ejemplo. Bueno, que la Academia Goncourt consagre con su fallo a un articulista o comediógrafo francés. Bien que la «Orjea de oro» se conceda, tras laboriosa dirección, al diestro más cístico. Pero ¿en Granada? Aquí será ese proceder algo insólito, señores protestantes. Ustedes son forasteros sin duda; desconocen nuestras costumbres, nuestras normas, nuestro temperamento. Aquí, por fortuna, las cosas no se toman en serio.

En un concurso de fiestas, se premió a un caballista con zapatos de charol y culebrón sedoso ¡oh! Y apenas si se protestó.

Aquí se han traído muchos reflectores, cuya eficiencia no justificó la cantidad de pesetas que costaron. Y nadie protesta; es más, hemos queda-

do tácitamente en que dieron un resultado maravilloso.

¿Qué extraño es que premien unos artículos literarios—lo de literario, con todo linaje de reservas—donde salen a relucir plagios de otros artículos, donde aún se dice aquellos resobados topiguitos de «ruiseñores alhambrianos», «verde follaje», «piar en la enramada», «murmurador arroyuelo», y otras curulerías de a folio?

Señores míos; no protesten. Ese jurado, les doy mi palabra, se originó para premiar los peores artículos. Ustedes están engañados. No es al lute, es al gana-piende.

Veán el jurado y me darán la razón.

Un señor que—dicen—vende y confecciona píldoras con una elegancia definitiva. Claro está que en disciplinas artísticas no anda muy allá. ¿Y qué?

Otro señor, que se dice—soi disant—periodista. Ignora las razones que tendrá para levantarse a sí mismo un falso testimonio.

Y un catedrático de literatura que... ¿Ven ustedes como es un jurado de broma, señores concursantes? ¿Ven como no es oportuna la protesta?

Yo, desde luego, retiró la mía. ANTONIO DE LA ROSA

Large advertisement for 'AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES'. Features an image of an eagle and a can of oil.

CRONICA DE LA REGION

Desde Nívar
Durante los meses de Mayo y Junio han tenido lugar en este pueblo...

EFEMÉRIDES

DE EL DEFENSOR
Día 8 de Julio de 1881
En Motril comenzaron los trabajos para instalar dos fábricas de azúcar...

Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa han sido impuestas las siguientes multas:
De 25 pesetas, a José Janer Alvarez por guiar un coche con excesiva velocidad...

LOS FERROVIARIOS SE REUNEN

El domingo, por la noche, en la Casa del Pueblo, celebraron reunión los ferroviarios.
Entre los concurrentes figuraban el secretario de la Confederación nacional...

De Maracena Un suicidio

El día 6 del actual, y próximamente a la una del día, puso fin a su vida el vecino de este pueblo...

De Güéjar Sierra

El día 2 del actual, dió en el Ayuntamiento de este pueblo una conferencia sobre el Retiro Obrero...

Las horas del cierre

El gobernador civil ha dispuesto las siguientes horas de cierre de establecimientos:
Tabernas, a la una de la noche; cafés económicos y bares a las dos y cafés y restaurantes a las tres de la mañana.

La Inspección de Sanidad

Por ausencia del inspector provincial de Sanidad don César Sebastián, se ha hecho cargo interinamente de dicha Inspección don Mariano Páramo...

Prendera aficionada a los mantones

En la Comisaría de Vigilancia denunció Ana Gálvez Alvarez, habitante en la calle de la Alhóndiga, 15, que el pasado mes de Mayo entregó a la prendera Carmen Valle Contreras varios mantones de Manila...

MADRINAS DE GUERRA

Recibimos carta petición de madrinatas de guerra, del soldado, cartero del Regimiento de Africa número 68, en Melilla, Rafael Jiménez Vega.

Balneario de Trillo

Excelentes aguas. Escrofulosis, reumatismo, herpes, avariosis, enfermedades de la mujer, esterilidad, neurastenia, corea e histerismo. Deliciosa estación de verano. Gran parque. Clima de montaña, 780 metros. Pensión completa, 12,50 pesetas. Habitaciones y chalets, por temporada. Informes y folletos, Hotel Leones de Oro, Carmen, 30, Madrid.

ALMUÑÉCAR

Para baños de mar y sol al aire libre
«El Balneario LA ESTRELLA»

HIELO-NIEVE VARELA, 7

Envío a todas partes
Tubos - refrescos - helado

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE

Riñón y Vías urinarias
POR EL DOCTOR ANGEL GUIJARRO
ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS
CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL.

GUÍA DEL VIAJERO

Visita a los monumentos
Palacio árabe, de Carlos V y Torres de la Cautiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días laborables, de nueve y media a una y media de la mañana...

Salida de trenes

Correo de Andalucía a las 7:40. Mixto de Andalucía, a las 11:20. Correo de Madrid, a las 13:30. Correo de Murcia, a las 5:45. Rápido de Madrid, a las 9:15.

Bibliotecas y Museos

Biblioteca de la Universidad, de ocho a dos de la tarde. Museo arqueológico provincial, de nueve a una. Museo de la Capilla Real, de nueve a una y de tres a cinco.

EN SAN ANDRES

A la Virgen del Carmen

El día 8 del actual, a las siete de la tarde, dará principio una solemne novena y predicarán en ella, los días 8, 9 y 10 un reverendo P. de la Compañía de Jesús...

En las Carmelitas Descalzas

El solemne novenario que en la iglesia de Carmelitas Descalzas reales de San José de esta ciudad de Granada, dedican a su amantísima Madre la Virgen del Carmen...

Por razones... Fábrica de cola

interiores y que no son del caso dar a conocer, se comunica a toda Granada y su provincia, que durante diez días se rebajan un 10 por 100 casi todos los artículos del establecimiento E.L. REGALO...

SEÑORAS:

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valleys
Usadlas por higiene y para evitar contagio

TALLER DE CALDERERÍA Y FUMISTERÍA DE RAFAEL GONZÁLEZ

(De la extinguida Sociedad Hijos de José González Garzón)
Advierte a su distinguida y numerosa clientela, que de la placeta del Lino, donde antes estaba, se ha trasladado a la calle de Elvira, 28, más abajo de los Hospitalicos...

ANISOSA Solución Benedicto

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO Doctor Benedicto - S. Bernardo, 11 - Madrid

De venta en la Farmacia de D. Nicolás Montes Barzán Reyes Católicos, 20. - GRANADA

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.

NEUMATICOS DUNLOP

AUTO MOTO-VELOZ
CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MÁS DURAS
Montando "Dunlop" matáis molestias

Sociedad Española DUNLOP (S. A.)

MADRID.-Claudio Goello, 108 BARCELONA.-Buenos Aires, 8

Una buena madre no le basta dar buen alimento a su hijo

Quiere dar el mejor alimento
y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos que prepara la Sociedad española NUTREINA.

Almacenes San José

Los artículos prácticos y baratos sólo se encuentran en SAN JOSÉ; no deje de visitar esta Casa antes de hacer sus compras.
GRANDES SURTIDOS en: Géneros blancos para todo uso. Artículos de punto de todas formas y tamaños. Lienzos, Holandas y Mantelerías de hilo. Ropa Blanca confeccionada. Juegos de cama. Artículos especiales para Camisería y para Lutos. Crespones, Vueltas y Batistas para blusas y vestidos. Géneros especiales para Equipo de Novia. Géneros para traje de Caballero. -Grandes surtidos en Tapices de todos tamaños.

PRECIO FIJO VERDAD REYES CATÓLICOS. 25

Pída siempre el ticket de su compra, que tiene el valor de 5 por 100 en géneros elegidos a su gusto.

Indicador económico

Sección especial por palabras

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

- Automóvil.-Se vende ocasión lujosa carrocería landolet.-Acera Darro 36, pral.
Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil».
Farmacia Americana.-Elaboración rápida, esmerada. Precios económicos.Plaza San Antón, 2 (Puerta Real).
Grasa especial para cajas de cambio y diferencial Aiglon Auto-Oil DD.-Pídale en todos los buenos garages.
Realización mobiliario nuevo por traslado.-Calle Navarrete, 3, 3.
Papelaría de R. Castilla.-Objetos de escritorio, libros texto de instrucción primaria.-Se reciben encargos de impresos y encuadernación, precios económicos.-Mesones, 17.
Se ofrecen: escribiente oficina y jardinero-hortelano; referencias. Razon, puesto periódicos Correo, siete ocho tarde.
NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)
Ama de cría, joven, con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Razon. Calle del Candil, 10; preguntad por María Pino Luna.



Máquinas para Coser y Bordar
Las de mejor resultado y más elegantes
Wertheim
Maquinas especiales
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y par la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto
Dirección General en España: Rápida (S. A.)
Aviño, 9. Barcelona. Apartado, 733
Pídanse catálogos ilustrados, que se dan gratis

ZAPATERIA ALHAMBRA

Grandes existencias para esta temporada.-Tenemos gran surtido en zapatos y botas de piel para caballero, desde 12 pesetas
La Casa que más barato vende sus Calzados
JIMÉNEZ Y DÍAZ - 11 ZACATIN, 11

BALNEARIO TÉRMAS PALLARES

Reuma-Catarros
Cálculos-Neurastenia,
CURA DE REPOSO
ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-Teatro-Grandes parques y lago navegable.
Habitaciones desde 1,50 pesetas
Pensión desde 9,50 pesetas